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Program poradenských služeb ve škole 

účinnost od 1. 1. 2026 

1.  Základní charakteristika služeb 

Poradenské služby jsou zajišťovány týmem pracovníků školy, který tvoří výchovní poradci, školní psycho-

log, školní speciální pedagog, školní metodik prevence, školní sociální pedagog, kariérový poradce, třídní 

učitelé (příp. další učitelé). 

Poskytování poradenských služeb vychází z vyhlášky č. 72/2005 Sb. o poskytování poradenských služeb ve 

školách a školských poradenských zařízeních, v platném znění a z vyhlášky č. 306/2025 Sb., kterou se mění 

vyhláška č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských poradenských zaříze-

ních, ve znění pozdějších předpisů, s účinností ke dni 1. 1. 2026. 

Škola vede o poskytovaných poradenských službách příslušnou dokumentaci (o vyšetřeních, jeho výsledcích 

a individuální péči atd.). 

Žák nebo jeho zákonný nástupce musí být školou předem informován o: 

a) všech podstatných náležitostech poskytované poradenské služby, zejména o povaze, rozsahu, trvání, 

cílech a postupech poskytované poradenské služby, 

b) prospěchu, který je možné očekávat, a o všech předvídatelných důsledcích, které mohou vyplynout, 

případně i možných následcích, pokud tato služba nebude poskytnuta, 

c) právech a povinnostech spojených s poskytováním poradenských služeb včetně práva žádat kdykoli    

poskytnutí poradenské služby znovu. 

Škola prokazatelným a srozumitelným způsobem informuje žáka a v případě žáka, který má zákonného zá-

stupce, také jeho zákonného zástupce o: 

➢ psychologických, speciálně pedagogických nebo poradenských službách, které poskytuje, včetně ur-

čení pedagogických pracovníků, kteří je zajišťují, 

➢ účelu a průběhu poskytování psychologických, speciálně pedagogických poradenských služeb a 

➢ právech a povinnostech žáka a jeho zákonného zástupce spojených s poskytováním psychologic-

kých, speciálně pedagogických poradenských služeb ve škole, včetně práva obrátit se na Českou 

školní inspekci podle § 174 odst. 6 školského zákona. 

Žák nebo jeho zákonný zástupce je školou předem informován o: 

➢ všech podstatných náležitostech, poskytované poradenské služby, zejména o povaze, rozsahu, trvání, 

cílech a postupech poskytované poradenské služby, 

➢ prospěchu, který je možné očekávat, a o všech předvídatelných důsledcích, které mohou vyplynout, 

případně i možných následcích, pokud tato služba nebude poskytnuta, 

➢ právech a povinnostech spojených s poskytováním poradenských služeb včetně práva žádat kdykoli    

poskytnutí poradenské služby znovu. 
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Škola vede o poradenských službách poskytovaných školním metodikem prevence, výchovným poradcem, 

školním psychologem, speciálním pedagogem, sociálním pedagogem dokumentaci: 

➢ vyšetření, jeho výsledcích a poskytnuté péči individuální i skupinové, včetně zprávy a doporučení ke 

vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami a žáka mimořádně nadaného, 

➢ součinnosti se školami a školskými zařízeními, 

➢ komunikaci a spolupráci s orgány veřejné moci. 

Škola dále vede dokumentaci o poskytovaných podpůrných opatřeních prvního stupně. 

Škola poskytuje poradenské služby v rozsahu odpovídajícím počtu a vzdělávacím potřebám žáků školy za-

měřené na: 

➢ podpůrná opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, 

➢ sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených podpůrných opatření, 

➢ prevenci školní neúspěšnosti, 

➢ kariérové poradenství spojující vzdělávací, informační a poradenskou podporu k vhodné volbě vzdě-

lávací cesty a pozdějšímu profesnímu uplatnění, 

➢ podporu vzdělávání a sociálního začleňování žáků z odlišného kulturního prostředí a s odlišnými ži-

votními podmínkami, 

➢ podporu vzdělávání žáků nadaných a mimořádně nadaných, 

➢ průběžnou a dlouhodobou péči o žáky s výchovnými či vzdělávacími obtížemi a vytváření příznivé-

ho sociálního klimatu pro přijímání kulturních a jiných odlišností ve škole a školském zařízení, 

➢ včasnou intervenci při aktuálních problémech u jednotlivých žáků a třídních kolektivů, 

➢ předcházení všem formám rizikového chování včetně různých forem šikany a diskriminace, 

➢ průběžné vyhodnocování účinnosti preventivních programů uskutečňovaných školou, 

➢ metodickou podporu učitelům při použití psychologických, speciálně pedagogických, sociálněpeda-

gogických postupů ve vzdělávací činnosti školy, 

➢ spolupráci a komunikaci mezi školou a zákonnými zástupci, 

➢ spolupráci školy při poskytování poradenských služeb se školskými poradenskými zařízeními. 

2. Standardní činnosti pedagogických pracovníků, kteří se podílejí na poskytování poradenské služby 

Standardní činnosti pedagogických pracovníků, kteří se podílejí na poskytování poradenské služby, jsou po-

skytovány žákům, jejich zákonným zástupcům a pedagogickým pracovníkům školy a vychovatelkám domo-

va mládeže.  

Podmínkou pro jejich poskytování nezletilým žákům je souhlas jejich zákonného zástupce (není potřeba 

pouze v případě ohrožení duševního nebo tělesného zdraví žáka a v případech, kdy soud požádá o pedago-

gickou diagnostiku žáka). 

2.1 Výchovný poradce  

Poradenské služby ve škole odrážejí specifika školy i regionu. Jsou koordinovány se službami poradenských 

zařízení v regionu. Jsou založené na snaze vytvořit vnitřní systém komunikace ve škole.  
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V naší škole je použita rozšířená varianta poskytování poradenských služeb, protože velikost školy a její si-

tuování ve městě Sokolov umožňují použít rozšířenou variantu s nabídkou činnosti školního speciálního pe-

dagoga. Tyto činnosti jsou zajišťovány dvěma výchovnými poradkyněmi (na každé školní budově jedna se 

sníženým úvazkem o 2 hodiny), funkci školního speciálního pedagoga taktéž naplňují obě výchovné porad-

kyně. Podle obsahu poskytování poradenských služeb a informační a metodické podpory učitelům, žákům a 

zákonným zástupcům rozlišujeme tyto oblasti činnosti:  

Standardní činnosti výchovného poradce 

Poradenská činnost:  

➢ Ve spolupráci s kariérovým poradcem školy kariérové poradenství a poradenská pomoc při rozhodo-

vání o další vzdělávací a profesní cestě žáků. 

➢ prevence školní neúspěšnosti,  

➢ vyhledávání a orientační šetření žáků, jejichž vývoj a vzdělávání vyžadují zvláštní pozornost  

a příprava návrhů na další péči o tyto žáky, včetně spolupráce na přípravě, kontrole a evidenci plánu 

pedagogické podpory pro žáky s potřebou podpůrného opatření v 1. stupni, 

➢ zprostředkování vstupní a průběžné diagnostiky speciálních vzdělávacích potřeb a mimořádného na-

dání a intervenčních činností pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami nebo mimořádně na-

dané žáky ve školských poradenských zařízeních, 

➢ spolupráce se školskými poradenskými zařízeními při zajišťování podpůrných opatření pro žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami a intervenčních činností pro žáky se speciálními vzdělávacími 

potřebami, 

➢ příprava podmínek pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami ve škole, koordinace 

poskytování poradenských služeb těmto žákům školou a školskými poradenskými zařízeními a ko-

ordinace vzdělávacích opatření u těchto žáků, 

➢ poskytování služeb kariérového poradenství pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, 

➢ zajišťování nebo zprostředkování diagnostiky speciálních vzdělávacích potřeb (dále jen SVP) 

- vstupní a průběžné a intervenčních činností pro žáky se SVP,  

➢ odborná podpora při integraci a vzdělávání žáků se SVP, včetně žáků z jiného kulturního prostředí 

a žáků se sociálním znevýhodněním, koordinace poskytování poradenských služeb žákům školou, 

a školskými poradenskými zařízeními a koordinace vzdělávacích opatření u těchto žáků,  

➢ péče o vzdělání nadaných a mimořádně nadaných žáků,  

➢ průběžná a dlouhotrvající péče o žáky s neprospěchem a vytváření předpokladů pro jeho snižování,  

➢ metodická podpora učitelům při aplikaci psychologických a speciálně pedagogických poznatků  

a dovedností do vzdělávací činnosti školy, spolupráce s učiteli při prevenci rizikového chování. 

Metodické a informační činnosti:  

➢ zprostředkování nových metod pedagogické diagnostiky a intervence pedagogickým pracovníkům 

školy, 

➢ metodická pomoc pedagogickým pracovníkům školy v otázkách kariérového rozhodování žáků, in-

tegrace, individuálních vzdělávacích plánů, práce s nadanými žáky apod., 
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➢ tvorba IVP a PLPP, 

➢ předávání odborných informací a péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami pedagogickým 

pracovníkům školy,  

➢ poskytování informací o činnosti školy, školských a dalších poradenských zařízeních v regionu,  

o jejich zaměření, kompetencích a o možnostech využívání jejich služeb žákům a jejich zákonným 

zástupcům,  

➢ shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči dalších poradenských  

zařízení a jejich zajištění v souladu s předpisy o ochraně osobních údajů,  

➢ vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti výchovného poradce, 

navržených a realizovaných opatření, 

➢ spolupráce s pedagogickými pracovníky domova mládeže při poskytování podpůrných opatření žá-

kům se speciálními vzdělávacími potřebami ubytovaným na domově mládeže. 

Specializovaná metodická pomoc pedagogickým pracovníkům školy: 

a) s přípravou a vyhodnocováním plánu pedagogické podpory, 

b) s naplňováním podpůrných opatření ve vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

c) s tvorbou a vyhodnocováním individuálních vzdělávacích plánů, 

d) v práci s nadanými a mimořádně nadanými žáky. 

➢ zprostředkování nových metod pedagogické diagnostiky a intervence pedagogickým pracovníkům 

školy, 

➢ metodická pomoc pedagogickým pracovníkům školy v otázkách kariérového rozhodování žáků, in-

tegrace, individuálních vzdělávacích plánů, práce s nadanými žáky apod., 

➢ předávání odborných informací z oblasti péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami peda-

gogickým pracovníkům školy, 

➢ poskytování informací o činnosti školy, školských a dalších poradenských zařízení v regionu, o je-

jich zaměření, kompetencích a o možnostech využívání jejich služeb žákům a jejich zákonným zá-

stupcům, 

➢ shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči dalších poradenských zaří-

zení a jejich zajištění v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů, 

➢ vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti výchovného poradce, na-

vržená a realizovaná opatření. 

Specializovanou metodologickou činnost v oblasti pedagogiky a psychologie: 

➢ odborná pomoc žákům při vyhledávání vhodných stylů učení,  

➢ odborná intervence u žáků se specifickými poruchami učení a chování,  

➢ řešení problémových situací,  

➢ vyhledávání mimořádně nadaných žáků – participace na úpravách jejich učiva,  

➢ odhalování šikany, projevů diskriminace, nepřátelství nebo násilí a jiných negativních jevů ve škole.  
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2.2 Školní speciální pedagog  

1. Podílí se na vytváření programu poradenských služeb ve škole, včetně preventivního programu školy. 

2. Komunikuje s vedením školy, pedagogy, žáky a zákonnými zástupci. 

Standardní činnosti školního speciálního pedagoga 

Diagnostika a depistáž 

➢ vyhledávání žáků s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb a zařazení do vhodného preven-

tivního, zejména stimulačního, nebo intervenčního programu, 

➢ vyhledávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a jejich zařazení do speciálně pedagogické 

péče, 

➢ konkretizování vzdělávacích obtíží žáka, podílení se na stanovení obsahu plánu pedagogické podpo-

ry a individuálním vzdělávacím plánu a stanovení druhu, rozsahu, frekvence a trvání intervenčních 

činností. 

➢ diagnostika speciálních vzdělávacích potřeb žáka, zejména shromažďování údajů o žákovi, včetně 

anamnézy rodinné a osobní, dále speciálně pedagogická diagnostika, zejména při vzdělávacích pro-

blémech žáků, pro navazující intervence ve školním prostředí, speciálně pedagogická diagnostika 

předpokladů pro čtení, psaní, počítání, předpokladů rozvoje gramotnosti, analýza získaných údajů a 

jejich vyhodnocení, 

➢ speciálně pedagogická a etopedická diagnostika při výchovných problémech, stanovení intervenční-

ho přístupu v rámci školy i mimo ni, dle potřeb, možností a profilace školy, 

➢ screening, ankety, dotazníky ve třídách ve škole týkající se speciálních vzdělávacích potřeb a rizika 

vzniku speciálních vzdělávacích potřeb, nadání a mimořádného nadání. 

Poradenská činnost:  

➢ vyhledávání žáků se SVP a jejich zařazení do speciálně pedagogické péče, 

➢ zajišťování nebo zprostředkování diagnostiky speciálních vzdělávacích potřeb (dále jen SVP) - 

vstupní a průběžné a intervenčních činností pro žáky se SVP,  

➢ péče o žáky se SVP, odborná podpora při integraci a vzdělávání žáků se SVP, včetně žáků z jiného 

kulturního prostředí a žáků se sociálním znevýhodněním, koordinace poskytování poradenských slu-

žeb žákům školou a školskými poradenskými zařízeními a koordinace vzdělávacích opatření u těchto 

žáků,  

➢ úpravy školního prostředí v souladu s doporučením PPP, zajištění speciálních pomůcek a didaktic-

kých materiálů, 

➢ zabezpečení průběžné komunikace a kontaktů se zákonnými zástupci žáka, 

➢ speciálně pedagogické poradenské intervence a služby pro žáky, zákonné zástupce a pedagogické 

pracovníky školy, 

➢ konzultace s pracovníky dalších poradenských zařízení,  

➢ účast na vzdělávacích činnostech. 
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Metodické, koordinační a vzdělávací činnosti:  

➢ příprava a průběžná úprava podmínek pro integraci žáků se zdravotním postižením ve škole, koordi-

nace speciálně pedagogických poradenských služeb ve škole, 

➢ vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti školního speciálního peda-

goga, navržených a realizovaných opatření,  

➢ tvorba individuálních vzdělávacích plánů, plánů pedagogické podpory i plánů individuálního přístu-

pu k žákům (ve spolupráci s TU, učitelem OV, příp. vychovateli domova mládeže, vedením školy, 

zákonnými zástupci žáka, žákem, školním poradenským zařízením, dalšími subjekty podpůrného 

týmu uvnitř i vně školy),  

➢ průběžné vyhodnocování účinnosti navržených opatření, dle potřeby jejich úpravy,  

➢ vypracovávání návrhů účasti v projektech vyhlašovaných jinými subjekty, 

➢ kooperace se školskými poradenskými zařízeními a s dalšími institucemi a odbornými pracovníky ve 

prospěch žáků se SVP. 

➢ metodická pomoc třídním učitelům při vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami nebo 

rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb, 

➢ metodické činnosti pro další pedagogické pracovníky školy – specifika výuky a možnosti žáků dle 

druhu a stupně speciálních vzdělávacích potřeb, návrhy metod a forem práce se žáky - jejich zavádě-

ní do výuky, instruktáže využívání speciálních pomůcek a didaktických materiálů, 

➢ pracovní semináře pro pedagogické pracovníky v oblasti speciálních vzdělávacích potřeb a rizika je-

jich vzniku, 

➢ kooperace s pedagogickými pracovníky školy zajišťujícími poradenské služby, 

➢ kooperace se školskými poradenskými zařízeními a s dalšími institucemi a odbornými pracovníky ve 

prospěch žáka se speciálními vzdělávacími potřebami nebo s rizikem vzniku speciálních vzděláva-

cích potřeb, 

➢ participace na vytváření školních vzdělávacích programů, individuálních vzdělávacích plánů, plánů 

pedagogické podpory u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami nebo rizikem vzniku speciál-

ních vzdělávacích potřeb, 

➢ koordinace a metodické vedení asistentů pedagoga ve škole. 

Specializovaná metodologická činnost v oblasti pedagogiky a psychologie: 

➢ individuální práce se žákem, individuální nebo skupinová práce s žáky ubytovanými na domově 

mládeže prostřednictvím konzultačních hodin v době studijní přípravy na domově mládeže 1x – 2x 

v týdnu, dle potřeby a dohody, 

➢ intervenční činnosti – provádění krátkodobé i dlouhodobé individuální práce se žákem, 

➢ intervenční činnosti – provádění krátkodobé i dlouhodobé individuální práce se skupinou žáků. 

Konzultační, poradenské a intervenční práce 

➢ intervenční podpora při realizaci plánu pedagogické podpory, 

➢ dlouhodobá i krátkodobá individuální speciálně pedagogická péče za účelem naplňování podpůrných 

opatření pro žáky, speciálně pedagogické vzdělávací činnosti, reedukační, kompenzační a stimulační 

činnosti; se žákem s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb, 
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➢ dlouhodobá i krátkodobá speciálně pedagogická péče o skupiny žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami, speciálně pedagogické vzdělávací činnosti, reedukační, kompenzační a stimulační činnos-

ti; se skupinami žáků s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb, 

➢ participace na vytvoření individuálního vzdělávacího plánu u žáků se speciálními vzdělávacími po-

třebami nebo plánu pedagogické podpory u žáků s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb 

ve spolupráci s třídním učitelem, učitelem odborného předmětu, s ředitelem školy, se zákonnými zá-

stupci žáka, se žákem a s ostatními partnery podpůrného týmu uvnitř i vně školy, 

➢ průběžné vyhodnocování účinnosti poskytovaných podpůrných opatření pro žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami a rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb u žáků nebo navrhování a 

konzultování jejich následné úpravy, 

➢ preventivní intervenční programy v oblasti školního neúspěchu nebo výchovných problémů s uplat-

něním speciálně pedagogických nebo etopedických přístupů, 

➢ participace na kariérovém poradenství, 

➢ úpravy školního prostředí, zajištění speciálních pomůcek a didaktických materiálů, 

➢ individuální konzultace pro rodiče, zabezpečení průběžné komunikace a kontaktů s rodiči žá-

ka/zákonnými zástupci, 

➢ individuální konzultace pro pedagogické pracovníky v oblasti speciálních vzdělávacích potřeb a rizi-

ka vzniku speciálně vzdělávacích potřeb, 

➢ speciálně pedagogické přístupy při řešení multikulturní problematiky ve školním prostředí, 

➢ konzultace s pracovníky školských a dalších poradenských zařízení. 

2.3 Školní psycholog 

1. Podílí se na vytváření programu poradenských služeb ve škole, včetně preventivního programu školy. 

2. Komunikuje s vedením školy, pedagogy, žáky a zákonnými zástupci. 

Standardní činnosti školního psychologa 

Diagnostika a depistáž: 

➢ depistáž specifických poruch učení ve středních školách, 

➢ diagnostika při vzdělávacích a výchovných problémech žáků, 

➢ depistáž a diagnostika nadaných dětí, 

➢ zjišťování sociálního klimatu ve třídě, 

➢ screening, ankety, dotazníky ve škole. 

Konzultační, poradenské a intervenční práce: 

➢ péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, kterým jsou poskytována podpůrná opatření 

prvního stupně, zejména pomoc při sestavování plánu pedagogické podpory a vedení, 

➢ péče o žáky, kterým jsou poskytována podpůrná opatření druhého až pátého stupně, zejména pomoc 

výchovným poradcům při sestavování individuálního vzdělávacího plánu a vedení, 

➢ individuální případová práce se žáky v osobních problémech, zejména konzultace a vedení. 

➢ krizová intervence a zpracování krize pro žáky, pedagogické pracovníky a zákonné zástupce, 
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➢ prevence školního neúspěchu žáků, zejména náprava a vedení, 

➢ kariérové poradenství u žáků ve spolupráci s kariérovým poradcem, 

➢ techniky a hygiena učení pro žáky, 

➢ skupinová a komunitní práce s žáky, 

➢ koordinace preventivní práce ve třídě, programů pro třídy apod., 

➢ podpora spolupráce třídy a třídního učitele, 

➢ individuální konzultace pro pedagogické pracovníky v oblasti výchovy a vzdělávání, 

➢ konzultace se zákonnými zástupci při vzdělávacích a výchovných problémech žáků, 

➢ podpora tolerantního a multikulturního prostředí ve škole a školském zařízení, 

➢ podpora pro dlouhodobě selhávající žáky ve vzdělávání. 

➢ realizace aktivit zaměřených na podporu wellbeingu a duševního zdraví žáků. 

Metodická práce a vzdělávací činnost 

➢ metodická podpora při práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, 

➢ metodická pomoc třídním učitelům, 

➢ pracovní semináře pro pedagogické pracovníky, konzultace a metodické vedení, 

➢ účast na pracovních poradách školy, 

➢ koordinace poradenských služeb poskytovaných ve škole, zejména výchovného poradce, školního 

metodika prevence a třídních učitelů, 

➢ koordinace poradenských služeb mimo školu a spolupráce se školskými poradenskými zařízeními, 

zdravotnickými a dalšími zařízeními, 

➢ metodické intervence z psychodidaktiky pro učitele, včetně podpory při tvorbě školního vzdělávací-

ho programu, 

➢ besedy a osvěta zákonným zástupcům, 

➢ prezentační a informační činnost, 

➢ zajištění potřebných výstupů ke zprávám o realizaci.  

2.4 Školní metodik prevence  

Standardní činnosti školního metodika prevence 

Metodické a koordinační činnosti:  

➢ koordinace tvorby, kontrola, evaluace a participace při realizaci minimálního preventivního progra-

mu školy, 

➢ koordinace a participace na realizaci aktivit školy zaměřených na prevenci záškoláctví, závislostí, 

násilí, vandalismu, sexuálního zneužívání, zneužívání sektami, rasismu a xenofobie, prekriminálního 

a kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování, šikany, kyberšikany a dalších projevů 

rizikového chování, 

➢ metodické vedení činnosti pedagogických pracovníků školy a domova mládeže v oblasti prevence ri-

zikového chování, vyhledávání a nastavení vhodné podpory směřující k odstranění rizikového cho-

vání,  
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➢ koordinace vzdělávání pedagogických pracovníků školy v oblasti prevence rizikového chování,  

➢ individuální a skupinová práce se žáky s obtížemi v adaptaci, se sociálně-vztahovými problémy, s ri-

zikovým chováním a problémy, které negativně ovlivňují jejich vzdělávání,  

➢ koordinace přípravy a realizace aktivit zaměřených na zapojování multikulturních prvků do vzdělá-

vacího procesu a na integraci žáků/cizinců; prioritou v rámci tohoto procesu je prevence rasismu, 

xenofobie a dalších jevů, které souvisejí s přijímáním odlišnosti,  

➢ Koordinace, podpora a průběžné vyhodnocování realizace aktivit zaměřených na podporu wellbein-

gu a duševní zdraví žáků. 

➢ Metodická podpora realizace třídnických hodin a dalších aktivit zaměřených na podporu osobnostní-

ho rozvoje, socio-emočních dovedností a wellbeingu žáků a pozitivních vztahů v třídních kolekti-

vech. 

➢ koordinace spolupráce školy s orgány státní správy a samosprávy, které mají v kompetenci proble-

matiku prevence rizikového chování, s metodikem preventivních aktivit v poradně a s poradenskými, 

terapeutickými, preventivními, krizovými, a dalšími odbornými pracovišti, zařízeními a institucemi, 

které působí v oblasti prevence rizikového chování,  

➢ kontaktování odpovídajícího odborného pracoviště a participace na intervenci a následné péči v pří-

padě akutního výskytu rizikového chování,  

➢ shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči specializovaných poraden-

ských zařízení v rámci prevence rizikového chování v souladu se zákonem o ochraně osobních úda-

jů, 

➢ vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti školního metodika preven-

ce, navržená a realizovaná opatření.  

Informační činnosti: 

➢ zajišťování a předávání odborných informací o problematice rizikového chování, o nabídkách pro-

gramů a projektů, o metodách a formách specifické primární prevence pedagogickým pracovníkům 

školy,  

➢ prezentace výsledků preventivní práce školy, získávání nových odborných informací a zkušeností,  

➢ vedení a průběžné aktualizování databáze spolupracovníků školy pro oblast prevence rizikového 

chování, zejména orgánů státní správy a samosprávy, středisek výchovné péče, poskytovatelů soci-

álních služeb, zdravotnických zařízení, Policie České republiky, orgánů sociálně-právní ochrany dě-

tí, nestátních organizací působící v oblasti prevence, center krizové intervence a dalších zařízení, in-

stitucí a jednotlivých odborníků,  

➢ předávání informací a zpráv o realizovaných preventivních programech zákonným zástupcům, peda-

gogickým pracovníkům školy a školskému poradenskému zařízení,  

➢ vedení dokumentace, evidence a administrativa související se standardními činnostmi v souladu se 

zákonem o ochraně osobních údajů a předávání informací o realizovaných preventivních programech 

školy pro potřeby zpracování analýz, statistik a krajských plánů prevence. 
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Poradenské činnosti: 

➢ vyhledávání a orientační šetření žáků s rizikem či projevy rizikového chování; poskytování poraden-

ských služeb těmto žákům a jejich zákonným zástupcům, případně zajišťování péče odpovídajícího 

odborného pracoviště ve spolupráci s třídními učiteli,  

➢ spolupráce s třídními učiteli při zachycování varovných signálů spojených s možností rozvoje rizi-

kového chování u jednotlivých žáků a tříd a participace na sledování úrovně rizikových faktorů, kte-

ré jsou významné pro rozvoj rizikového chování ve škole,  

➢ navazování úzké spolupráce s učiteli odborného výcviku a s vychovateli domova mládeže při zachy-

cování varovných signálů spojených s možností rozvoje rizikového chování žaků a součinnost při ře-

šení rizikového chování,  

➢ příprava podmínek pro integraci žáků se specifickými poruchami chování ve škole a koordinace po-

skytování poradenských a preventivních služeb těmto žákům školou a specializovanými školskými 

zařízeními. 

➢ Prezentační a informační činnost. 

2.5 Třídní učitel  

➢ podporuje rozvoj pozitivních sociálních interakcí mezi žáky ve třídě,  

➢ sleduje prospěch žáků své třídy, spolupracuje s jednotlivými vyučujícími, informuje zákonné zástup-

ce, 

➢ účastní se adaptačních aktivit a třídních aktivit žáků, 

➢ vede žáky k dodržování školního řádu,  

➢ zajišťuje spolupráci školy se zákonnými zástupci,  

➢ vede dokumentaci o žácích,  

➢ spolupracuje s výchovným poradcem, školním speciálním pedagogem, školním psychologem, karié-

rovým poradcem a metodikem primární prevence, příp. školním sociálním pedagogem v případě žá-

ků ubytovaných na domově mládeže konzultuje v případě potřeby výchovně vzdělávací proces 

s pedagogickými pracovníky domova mládeže, 

➢ vede žáky k uvědomování si dynamiky současných ekonomických a technologických změn ve světě 

a s nimi souvisejícího významu pro profesní mobility, rekvalifikací, celoživotního učení, 

➢ pomáhá žákům orientovat se ve světě práce a vzdělávacích příležitostí, 

➢ seznamuje žáky s možnostmi podpory státu ve sféře zaměstnanosti a v poradenských a zprostředko-

vatelských službách. 

2.6 Sociální pedagog 

1. Podílí se na vytváření programu poskytování poradenských služeb ve škole, včetně preventivního pro-

gramu školy a na poskytování těchto služeb. 

2. Komunikuje s vedením školy, pedagogy, žáky, zákonnými zástupci a dalšími zainteresovanými subjek-

ty. 
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Standardní činnosti sociálního pedagoga ve škole 

Diagnostika a depistáž 

➢ Příprava, realizace a evaluace činností směřujících k identifikaci žáků s potřebou podpory ve vzdělá-

vání z důvodu odlišného kulturního prostředí nebo jiných životních podmínek žáka. Vedení doku-

mentace a evidence související s identifikací těchto žáků. 

➢ Vyhledávání žáků ze zanedbávajícího, ohrožujícího a nepodnětného prostředí, žáků ohrožených so-

ciálním znevýhodněním, školním neúspěchem a žáků s rizikem výskytu a rozvoje rizikového chová-

ní či výchovných problémů. 

➢ Realizace depistáže v třídním, školním, lokálním a rodinném prostředí, zejména s cílem odhalení ri-

zikových jevů a náročných situací, které mohou negativně ovlivňovat vývoj žáka. 

➢ Diagnostika sociálního prostředí školy a klima třídních kolektivů. 

➢ Realizace sociálněpedagogické diagnostiky žáků zejména s výchovnými, vzdělávacími, vztahovými 

nebo jinými osobními problémy souvisejícími především s rodinným prostředím žáka. 

Preventivní a intervenční činnost 

➢ Podpora duševního zdraví a wellbeingu žáků. 

➢ Příprava a realizace preventivních aktivit zaměřených na rozvoj sociálních a emočních dovedností, 

podporu zdravého životního stylu, pozitivního školního a třídního klimatu, bezpečného prostředí 

školy, zdravých vztahů, smysluplného trávení volného času a školní úspěšnosti. 

➢ Příprava a realizace preventivních aktivit zaměřených na předcházení rizikovému chování žáků. 

➢ Realizace včasné podpory třídního a školního prostředí směřující ke zlepšení podmínek pro vzdělá-

vání žáka. 

➢ Realizace včasné podpory v rodinném prostředí žáka směřující ke zlepšení podmínek pro vzdělávání. 

➢ Realizace individuálních a skupinových činností se žáky se zaměřením na podporu v oblasti školní 

docházky a studijní motivace. 

➢ Intervence v oblasti rizikového chování, výchovných obtíží, školní neúspěšnosti, špatných vztahů a 

neuspokojených potřeb žáků, při ohrožení rizikovými jevy a náročnými situacemi a jinými formami 

ohrožení zdravého vývoje žáka. 

➢ Spolupráce při zpracování náročných životních situací, podpora, participace a koordinace při zvládá-

ní krizových situací pro žáky, pedagogické pracovníky a zákonné zástupce. 

Konzultační, poradenské a informační činnosti 

➢ Informování žáků, zákonných zástupců a pedagogických pracovníků o nabídce poradenských a pod-

půrných služeb ve škole i mimo ni. 

➢ Poskytování individuální konzultace a odborného poradenství žákům a jejich rodinám v oblasti 

osobních, vztahových, rodinných a tíživých životních situacích a v oblasti vzdělávání, rizikového 

chování, výchovných a výukových obtíží ovlivňující zdravý vývoj a školní úspěšnost žáka ve škol-

ním i rodinném prostředí. 
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➢ Poskytování dlouhodobé i krátkodobé sociálněpedagogické péče žákům s potřebou podpůrných opat-

ření, zejména z důvodu odlišných kulturních a životních podmínek, s výchovnými obtížemi, nízkou 

studijní motivací a nízkou účastí ve vzdělávání, žákům ohroženým školním neúspěchem a jinak 

ohroženým žákům a žákům vyžadujících zvýšenou podporu. 

➢ Poskytování individuálního a skupinového poradenství pedagogickým pracovníkům v oblasti práce s 

žáky s potřebou podpůrných opatření, zejména z důvodu odlišných kulturních a životních podmínek, 

s výchovnými obtížemi, nízkou studijní motivací a nízkou účastí ve vzdělávání, žákům ohroženým 

školním neúspěchem a jinak ohroženým žákům a žákům vyžadujících zvýšenou podporu. 

➢ Zprostředkování odborné pomoci a péče žákům a jejich rodinám za účelem zvyšování školní úspěš-

nosti žáka. 

➢ Koordinace, zprostředkování nebo zajištění facilitace a participace na pohovorech, výchovných ko-

misích, případových konferencích organizovaných orgány sociálněprávní ochrany dětí, případových 

setkáních a dalších setkáních s rodinou žáka. 

➢ Participace na pracovních poradách školy. 

➢ Komunikace, konzultace a spolupráce s pedagogickými pracovníky, kteří se podílejí na poskytování 

poradenských služeb ve škole, dalšími pedagogickými pracovníky školy, školských zařízeních pro 

preventivně-výchovnou péči a školských poradenských zařízení, pracovníky zdravotnických zaříze-

ní, s orgány státní správy, samosprávy a orgány činnými v trestním řízení, poskytovateli sociálních 

služeb apod. 

➢ Participace, ve spolupráci s dalšími pracovníky školy, na kariérovém poradenství pro žáky, zejména 

žáky se sociálním znevýhodněním. 

Metodické, koordinační a výchovně-vzdělávací činnosti 

➢ Přímá podpora žáků a koordinace činností směřujících k podpoře žáků při přípravě na výuku a při je-

jich zapojování do volnočasových aktivit ve škole i mimo školu. 

➢ Podpora žáků a jejich rodin při utváření a rozvíjení kompetencí v oblasti výchovy, vzdělávání a vol-

ného času a naplňování potřeb žáků. 

➢ Participace na přípravě a realizaci výchovně-vzdělávacích, volnočasových, osvětových a dalších ak-

cích školy a podpora komunitního charakteru školy. 

➢ Participace na rozvoji klíčových kompetencí žáků v oblasti osobnostní a sociální výchovy. 

➢ Metodická podpora pedagogických pracovníků a koordinace práce se žáky v sociálněpedagogické 

oblasti. 

➢ Plánování, příprava, koordinace a evaluace procesu spolupráce na daném případu žáka a jeho rodiny. 

➢ Propojování aktivit školy s lokálními či regionálními aktivitami zejména v oblasti výchovně-

vzdělávací, preventivní a aktivitami zaměřenými na propojování žáků z různých socioekonomických 

a kulturních skupin. 

➢ Spolupráce na podpoře budování pozitivních vztahů ve škole a pozitivního klimatu školy 
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2.7 Kariérový poradce 

Standardní činnosti kariérového poradce 

Poradenská činnost:  

➢ kariérové poradenství a poradenskou pomoc při rozhodování o další vzdělávací a profesní cestě žá-

ků, 

➢ poskytování služeb kariérového poradenství žákům/cizincům se zřetelem k jejich speciálním  

vzdělávacím potřebám,  

➢ cílem je vybudovat kompetence potřebné pro celoživotní zvládání profesních změn a změn trhu prá-

ce. (tzn. při budování II., III. kariéry, reagování na změny trhu práce, proces celoživotního vzdělává-

ní), 

➢ poskytnutí odborné podpory žákům s potřebou podpůrných opatření/se speciálními vzdělávacími po-

třebami a žákům ohrožených předčasným ukončením studia při výběru povolání a při vstupu na trh 

práce, 

➢ poradenství v oblasti mobility a profesních příležitostí v zahraničí, 

➢ vedení rozhovorů se žáky vedoucí k objevování jejich zájmů, preferencí, předpokladů a k celkovému 

reálnému sebehodnocení, identifikaci silných a slabých stránek s cílem posílit sebedůvěru, sebeúctu 

a sebeuvědomění, 

➢ pomoc při podávání přihlášek na školy a při komunikaci s nimi, 

➢ přípravu pro vstup na trh práce (příprava na pracovní pohovor, pomoc a konzultace při zpracování 

CV, organizace workshopů a besed s odborníky z praxe), 

➢ poradenství pro osoby mimo školu – např. poskytování poradenství zájemcům o studium ve škole 

nebo bývalým žákům školy s nedokončeným vzděláním, 

➢ komunikaci se zákonnými zástupci, 

➢ účast na vzdělávacích činnostech. 

Metodické a informační činnosti:  

➢ doporučování vhodných informačních zdrojů a vhodných poradenských subjektů v návaznosti na žá-

kovu situaci a poradenské potřeby, 

➢ předávání odborných informací z oblasti kariérového poradenství pedagogickým pracovníkům školy, 

➢ spolupráci s krajskými institucemi, organizacemi a firmami za účelem možnosti využívání jejich slu-

žeb žáky školy, 

➢ realizace exkurzí, besed, spolupráce s ÚO ČR a poradenskými pedagogickými pracovišti. 

Specializovanou metodologickou činnost v oblasti pedagogiky a psychologie: 

➢ individuální a skupinové práce se žáky.  

3. Školní neúspěšnost 

Školní neúspěšnost je vážným problémem, jehož řešení si vyžaduje náročnou práci se žákem a často také 

s rodinou žáka. Bývá důsledkem individuálních rozdílů v osobnosti žáků, v jejich výkonnosti, motivaci  

i jejich rodinné výchově. Neprospěch je často způsoben souborem příčin, které je třeba dobře rozpoznat. 
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Nejčastěji má na školní úspěšnost nebo neúspěšnost vliv: 

a) osobnost žáka – snížená inteligence, nedostatečná paměť, emoční labilita, nízká odolnost vůči zátěži, 

poruchy učení, poruchy chování a jiné zdravotní komplikace žáka, 

b) nepodnětné rodinné prostředí, žáci ohrožení sociálně nežádoucími jevy, problémy ve vztazích  

v rodině nebo ve škole (mezi kamarády, ve třídě, vztah s učitelem), 

c) vysoká absence žáka (omluvená zákonným zástupcem či neomluvená – záškoláctví). 

3.1 Řešení školní neúspěšnosti 

Přijímaná opatření volíme individuálně na základě diagnostiky a zjištěných potřeb žáků: 

• poruchy učení a chování, jiná zdravotní omezení a znevýhodnění: kompenzace nedostatků  

s pomocí speciálně pedagogických metod a postupů na základě doporučení školského poradenského 

zařízení, podpůrná opatření, integrace žáka a vytvoření IVP, 

• odchylka v celkové úrovni inteligence: žákovi bude stanoveno základní učivo v souladu se ŠVP, 

které po něm bude požadováno podle jeho možností a schopností, vhodné metody práce, motivace – 

zažití úspěchu, možnost opravit si známku, individuální konzultace ve vyučování i mimo něj, spolu-

práce se ŠPZ – integrace na základě IVP a realizování dalších podpůrných opatření doporučených 

poradnou, 

• žáci, jejichž neúspěšnost souvisí spíše s jinými faktory – sociálně znevýhodnění: motivace žáka k 

učení, motivace žáka k účasti na akcích školy, spolupráce s rodinou, vytvoření podmínek pro domácí 

přípravu i ve škole ve volných hodinách, přístup k internetu ve škole, práce s klimatem třídy, podíle-

ní na akcích,   

• žáci s vysokou absencí jsou také často ohroženi sklouznutím do školní neúspěšnosti: včas žákům 

nabídnout podporu při zvládnutí zameškané látky – plán dostudování učiva a termíny doplnění hod-

nocení, konzultace s žákem a rodiči, kde se domluví harmonogram a různé způsoby podpory žáka. 

3.2 Postup při řešení školní neúspěšnosti – podpůrný program 

Hlavním opatřením je jednoznačně zvýšená spolupráce se zákonnými zástupci.  

V případě krátkodobé absence si žák doplní potřebné učivo (studijní materiály svépomocí – pořízením ko-

pií od spolužáků, z TEAMSů či Školy on-line, případně požádá vyučujícího o potřebný studijní materiál). 

V případě dlouhodobé absence je zákonný zástupce (žák ve spojení s třídním učitelem, případně s učiteli 

jednotlivých předmětů, kteří poskytují žákovi součinnost s doplněním učiva, poskytnutím studijních materiá-

lů, případně s doplněním hodnocení a klasifikace). 

Komunikační systém: učitelé informují třídního učitele, ten kontaktuje zákonné zástupce a domluví společ-

ný postup s výchovným poradcem, příp. pedagogickým pracovníkem poskytujícím poradenské služby ve 

škole, následuje diagnostika příčin, posouzení žákových možností a jeho stylu učení, volba opatření (doučo-

vání, stanovení přiměřeného rozsahu učiva, vyšetření v PPP, plán pedagogické podpory). Ke komunikaci 

mezi školou – rodinou – žákem je využívána především (jako hlavní komunikační nástroj) platforma Škola 
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on-line, může být využito i dalších komunikačních nástrojů (emailová komunikace, telefonická, osobní jed-

nání, aplikace Teams).            

Je věnována pozornost příčinám školní neúspěšnosti, např. psychickým (snížený zájem o výuku, nízká moti-

vace, pasivita, snížená sebedůvěra, nedostatek pracovních návyků, záporný vztah ke škole atd.) nebo biolo-

gickým a psychologickým (např. smyslové, řečové vady, vývojové poruchy, zdravotní problémy, špatné kli-

ma třídy).  

Mezi dlouhodobé cíle patří podpora samostatného a nezávislého myšlení žáků, rozvíjení kvalitního sebehod-

nocení žáků, seznamování žáků s vhodnými styly učení, soustavná pedagogická diagnostika všemi pedago-

gy.  

Preventivní program je průběžně vyhodnocován a upravován s ohledem na aktuální situaci v oblasti před-

cházení školní neúspěšnosti.  

1. Po prvním čtvrtletí třídní učitelé na třídních schůzkách informují zákonné zástupce o prospěchu  

žáků. Jedná-li se o rizikový případ neúspěšnosti, výrazné zhoršení prospěchu a podobně, domluví 

jednání se zákonnými zástupci a žáky, kteří za toto čtvrtletí neprospívají (hodnoceni nedostatečně 

nebo dostatečně, ale vyučující vyhodnotí vývoj jako rizikový). Přítomni budou: TU, zákonný zá-

stupce, žák, pedagogičtí pracovníci, kteří se podílejí na poskytování poradenské služby ve ško-

le, případně učitelé daných předmětů, ve kterých žák neprospívá. Zde se domluví možnosti a stanoví 

opatření vedoucí k nápravě. Z tohoto jednání je pořízen zápis, který podepisují všechny strany (ško-

la, zákonný zástupce, žák). 

2. Termín případné další schůzky, při které se vyhodnotí úspěšnost zvoleného postupu – za vyvolání 

jednání se zákonným zástupcem a jeho koordinaci a realizaci odpovídá třídní učitel. 

3. Zároveň je doporučeno využít individuální konzultaci žáka s výchovným poradcem, speciálním 

pedagogem (případně zákonných zástupců, žáka a VP) - diagnostika školní neúspěšnosti a poraden-

ství (např. nastavení podpory při učení, zjištění učebních stylu). 

4. Pokud VP vyhodnotí, že se jedná o žáka se SVP, po konzultaci vypracuje podpůrný plán (PLPP 1. 

stupně). 

5. Na závěr školního roku by měla být podpora vyhodnocena, případně v pololetí při ukončení podpůr-

ných aktivit, pokud žák překoná obtíže. 

6. Pokud žákovi brání v pravidelné školní docházce a školní úspěšnosti závažné zdravotní nebo rodinné 

důvody, doloží je potvrzením od lékaře, popř. jiným potvrzením. Ředitelka školy mu umožní indivi-

dualizaci studia a výchovný poradce vypracuje PLPP 1. stupně. 

7. V ostatních případech školní neúspěšnosti uzavře škola se zákonným zástupcem a žákem dohodu. 

3.3 Podpůrný plán (plán pedagogické podpory 1. stupně) 

Podpůrný plán pro neprospívající žáky je souhrn opatření nabízených žákům a jejich zákonným zástupcům, 

který se podpisem všech stran stává pro všechny závazným. Žák, učitelé a zákonný zástupce svým podpisem 

uzavírají dohodu (smlouvu) o společné podpoře žáka a o svých povinnostech, které tím na sebe berou. Ne-

zbytnou součástí podpůrného plánu jsou tedy povinnosti jednotlivých stran (škola, žák, zákonný zástupce). 
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Pokud nebudou ze strany žáka naplněny podmínky plnění PLPP 1. stupně nebo dohody, škola od nich může 

odstoupit. 

Realizace podpůrného plánu 

Pokud selže individualizovaná podpora žákovi a ten je v prvním pololetí hodnocen nedostatečnou nebo je 

hodnocen dostatečnou a jeho vyučující vyhodnotí další vývoj jeho výkonů jako rizikový, nabízí se žáku a je-

ho zákonným zástupcům podpůrný plán. 

Po uzavření pololetní klasifikace navrhnou třídní učitelé ve spolupráci s vyučujícími jednotlivých předmětů 

vedení školy (výchovnému poradci) žáky pro podpůrný plán. Třídní učitel zajišťuje sezvání všech zaintere-

sovaných ke společné úvodní schůzce, kde jsou zákonní zástupci žáků a žáci s plánem seznámeni a dojde k 

jeho podpisu. Po uzavření klasifikace na závěr školního roku je vyhodnocena jeho efektivita. 

3.4 Formy a metody práce: 

Pro úspěšnost podpůrného programu jsou podstatné především formy a metody práce využívané učitelem, ke 

kterým patří zejména:  

• podpůrný studijní plán, tj. stanovení přiměřeného obsahu učiva – učitel stanovuje obsah učiva urče-

ný k osvojení v rozsahu, který odpovídá žákovým vzdělávacím možnostem (intelektovým i sociál-

ním), 

• zadávání pravidelných úkolů vycházejících ze stanoveného obsahu učiva, tj. podpůrného plánu – 

zadání práce pro domácí přípravu – dílčí úkoly odpovídající žákovým vzdělávacím možnostem, 

• možnost plnit zadané úkoly v rámci volných hodin ve škole, možnost doučování, 

• užívání podpůrných aktivit – oznámení písemné práce, stanovení termínu zkoušení z konkrétního 

učiva, umožnění opakovaného opravného pokusu, 

• používání podpůrných pomůcek při samostatné práci – přehledy, tabulky, kalkulačky, nákresy, aj. 

dle charakteru předmětu, které pomohou žákovi lépe se orientovat v učivu, 

• individuální práce se žákem v rámci individuálních konzultací i v rámci vyučovací hodiny – pomoc 

žákovi odstranit výrazné mezery v učivu, podpora při výuce při výkladu nového učiva, 

• vedení písemných záznamů o průběhu podpůrného programu – zadání úkolu, termín splnění, po-

skytování pravidelných informací o průběhu podpůrného programu zákonným zástupcům a výchov-

nému poradci – informace o přístupu žáka k plnění povinností v časovém sledu, podpůrný program 

sestavuje a vyhodnocuje výchovný poradce, zákonné zástupce průběžně informuje třídní učitel, 

• domluva konzultačních hodin, kdy si učitel zve žáka na konkrétní termín v případě, že žák potřebuje 

opakovaně vysvětlit probírané učivo, učitel telefonicky zve zákonné zástupce současně se žákem, 

aby je informoval o pravidlech práce, aby se s nimi dohodl, jak mohou své dítě podpořit,  

• doučování – využívání dotačních titulů, projektů (Plán národní obnovy, Šablony aj., podpořit žáky 

tak, aby nebyli ve škole neúspěšní a nepropadali, zamezit tak i předčasným odchodům žáků ze vzdě-

lávání.  
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4.  Strategie podpory žáků nadaných 

4.1 Východiska pro nastavování podpory ve škole, vyhledávání, identifikace nadání   

- Za nadaného žáka se považuje žák, který při adekvátní podpoře vykazuje ve srovnání s vrstevníky 

vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových schopností, v pohybových, manuálních, umě-

leckých nebo sociálních dovednostech.   

4.2 Pro vyhledávání nadaných žáků je využíváno metod pedagogické diagnostiky, diagnostiky pra-

covištěm poskytujícím poradenské služby ve škole:   

- pedagogické pozorování žáka ve vyučovací hodině, v pracovním procesu praktického vyučování 

(odborný výcvik), 

- rozhovory se žákem, pedagogem, spolupráce se zákonným zástupcem žáka,   

- účast žáků v soutěžích, olympiádách, sportovních soutěžích a soutěžích odborných dovedností žáků, 

- informacemi a podněty pedagogických pracovníků podílejících se na výchovně vzdělávacím procesu 

žáka v teoretické i praktické výuce a spolupráce s vychovatelkami domova mládeže a pracovníky 

Školního poradenského pracoviště, 

- seznámení se s dokumentací Školního poradenského zařízení, které diagnostikuje nadání žáka. 

4.3 Metody a formy práce:  

Při výuce nadaných žáků jsou využívány tyto formy práce:   

- rozšíření učiva pro žáky nadané,  

- účast nadaných žáků v soutěžích a olympiádách – školní kola žákovských soutěží a předmětových 

olympiád, soutěží odborných dovedností žáků, sportovních soutěžích, okresní a krajské postupové 

soutěže, krajské nepostupové soutěže, celostátní soutěže,  

- účast nadaných žáků na zahraničních odborných stážích – Erasmus+, Tandem, návštěvy partnerské 

školy v SRN aj., 

- odlišná úprava organizace vzdělávání pro žáky sportovně nadané (dle ŠZ § 17) z důvodu propojení 

studijních povinností a sportovní přípravy, zohlednění jejich absence související se sportovní přípra-

vou,   

- odborné stáže (např. Akademie kulinářského umění), 

- odborné exkurze, přednášky, besedy.  

4.4 Podpora a vzdělávání pedagogů:  

- pedagogové mají možnost v rámci DVPP účastnit se seminářů nejen v oblasti podpory nadání. 

5. Kvalifikační standardy poradenských pracovníků                                                                                                     

Kvalifikační standardy jsou specifikovány zákonem č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících, v plat-

ném znění.  
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6. Podmínky pro poskytování poradenských služeb ve škole  

Škola zajišťuje podmínky tak, aby vyhovovaly zákonu 110/2019 Sb. o zpracování osobních údajů a zákonu 

č. 439/2004 Sb., kterým se mění zákon 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů.  

Škola zpracovává soubor informací o poradenských službách, které poskytuje žákům a jejich zákonným zá-

stupcům. Přehled o poskytovaných službách ve škole je veřejně přístupný na nástěnce v budově školy a na 

webových stránkách školy. O poskytování poradenských služeb informuje škola ve svých výročních zprá-

vách. 

Škola zpracovává a uskutečňuje program poradenských služeb ve škole a preventivní program školy, který je 

přílohou školního řádu. 

7. Časová dostupnost služeb 

Každý pedagogický pracovník poskytující poradenské služby ve škole má stanoveny konzultační hodiny, 

které jsou zveřejněny na nástěnce v budově školy a v rozvrhu. Ty jsou určeny pro žáky, pro učitele a pro zá-

konné zástupce žáků. S pracovníky lze individuálně dohodnout i jiný termín, mimo stanovené konzultační 

hodiny. Ve svých konzultačních hodinách je poradenský pracovník pro uvedenou cílovou skupinu dostupný 

v prostorách, které jsou vyhrazeny pro poskytování poradenských služeb.  

Výchovná poradkyně a speciální pedagog: 

školní budova nábřeží Petra Bezruče – kabinet VP ve 2. nadzemním podlaží 

školní budova Žákovská – kabinet VP v 1. nadzemním podlaží 

Školní psycholog: 

- školní budova Žákovská kabinet DDT ve 4. nadzemním podlaží 

Školní sociální pedagog: 

školní budova nábřeží Petra Bezruče – kabinet VP ve 2. nadzemním podlaží 

školní budova Žákovská – sborovna ve 3. nadzemním podlaží 

Metodik primární prevence: 

školní budova Žákovská – učebna CHP ve 2. nadzemním podlaží 

Karierový poradce: 

školní budova Žákovská v 1. nadzemním podlaží v kabinetě ekologie 

školní budova nábřeží Petra Bezruče v kabinetě výchovné poradkyně ve 2. nadzemním podlaží. 

8. Závěrečná ustanovení 

Tento program poradenských služeb ve škole je závazný pro všechny pedagogické zaměstnance školy a je 

zveřejněn v řízené dokumentaci. 

 

V Sokolově 1. 1. 2026     Mgr. Ilona Medunová,                            

       ředitelka školy 

 


